
 

 

 

 

ORIGINALE 

 

Deliberazione n° 7 
in data  08/02/2021 

 

COMUNE DI CASOLE D’ELSA 
 

PROVINCIA DI SIENA 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

Sessione Ordinaria - Seduta in prima convocazione 
 

Oggetto: Convenzione per la concessione in diritto di superficie di un appezzamento di terreno 

destinato all'edificazione di un parcheggio coperto e scoperto, ubicato in Casole d'Elsa, loc. 

Il Merlo, sottoscritta in data 09.12.1999 rep. n. 468  - Conferma  e rettifica 

 
L’annoduemilaventiuno, addì otto del mese di febbraio alle ore 18.30 nella Residenza Municipale, per riunione di 

Consiglio Comunale. 
 
Eseguito l’appello, risultano: 

  Presenti Assenti    Presenti Assenti 

1 Pieragnoli Andrea X   8 Tegas Salvatore  X 

2 Grassini Stefano X   9 Bartali Paolo X  

3 Pacchierotti Saverio X   10 Dini Dario X  

4 Mariani Daniela X   11 Galoppi Luca X  

5 Quaglia Isabella X   12 Muzzi Mario X  

6 Marzi Patrizia X   13 Tognetti Tamara X  

7 Bersotti Francesco X     12 1 

 
Assiste alla seduta il Segretario del Comune F.F. Dr.  Parri Francesco 
Il Sig. Pieragnoli Andrea nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e, previa designazione a Scrutatori dei 
Consiglieri  dichiara aperta la seduta. 
 

 
Il sottoscritto Segretario, visti gli atti d’ufficio ATTESTA 

 
-   CHE la presente deliberazione è divenuta ESECUTIVA il ........................... : 

 
    decorsi 10 giorni dalla data di inizio pubblicazione 

 avendo il Difensore Civico comunicato di non aver riscontrato vizi di legittimità  
   dopo l’approvazione a maggioranza assoluta dell’atto reiterato dal Consiglio Comunale con delibera N. 
      ................. del ...................  divenuta esecutiva il ...................  

 
 
-  CHE la presente deliberazione è stata ANNULLATA  il ............................... con delibera di Consiglio  N. ................ 
                                                                                                         

 IL SEGRETARIO COMUNALE F.F. 
  Dr. Parri Francesco 



 

 

 

 

Presiede la seduta, data la vacanza della sede di segretaria comunale, il Dott. Francesco Parri, Vice 

Segretario del comune di Casole d’Elsa, nominato con decreto sindacale n.6 del 10/04/2019. Allo stesso 

viene affidata la verbalizzazione del presente punto posto all’o.d.g.n della odierna seduta di Consiglio 

Comunale; 

 

Il consigliere Dario Dini si ricollega alla seduta in modalità di videoconferenza ed il numero dei consiglieri 

presenti passa da 11 a 12. 

 

Tutto ciò premesso 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Richiamata la delibera di Consiglio Comunale n.1 del 03/04/2020 recante “Presa d’atto da parte del 

Consiglio Comunale circa le modalità di svolgimento della seduta in modalità di videoconferenza”; 

 

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 78 del 20.11.1998 avente ad oggetto “Approvazione 

schema di convenzione per concessione in diritto di superficie area in loc. Il Merlo per realizzazione 

garages”; 

 

Visto l’atto di convenzione per la “concessione in diritto di superficie di un appezzamento di terreno sul 

quale dovrà essere edificato un parcheggio, coperto e scoperto, ubicato in Casole d’Elsa, loc. Il Merlo”, 

sottoscritto in data 09.12.1999 rep. n. 468, registrato a Poggibonsi, il 21.12.1999 al n. 963 serie 1, trascritto a 

Siena il 21.12.1999 al n. 6915 del registro particolare, con il quale il Comune, dietro versamento di 

corrispettivo, ha ceduto in diritto di superficie per la durata di anni 90 (novanta) il terreno oggetto di 

intervento; 

 

Considerato che il fabbricato è stato costruito in conformità alla C.E. n. 11 rilasciata dal Comune di Casole 

d’Elsa in data 28.02.2000 e successiva variante di cui al Permesso di Costruire in sanatoria n. 20 del 

11.08.2020; 

 

Considerato che in sede di istruttoria finalizzata alla cessione delle aree interessate,  l’ufficio ha rilevato 

delle inesattezze e imprecisioni nel testo della convenzione sottoscritto in data 09.12.1999, rep. n. 468; 

 

Considerato quindi che per tale ragione è stato predisposto un testo che elimina tali imperfezioni e consente, 

attraverso la sottoscrizione del nuovo atto  convenzionale,  la conclusione del procedimento di cessione in 

diritto  di superficie dell’appezzamento di terreno ubicato in  Casole d’Elsa, loc. Il Merlo, meglio identificato 

al Catasto Terreni  al foglio di mappa n. 4, p.lla 364 di mq. 470, in base alla suddivisione millesimale 

predisposta dal tecnico progettista Geom. Andrea Aiazzi; 

 

Vista quindi  la bozza di convenzione, “Atto di conferma e di rettifica di convenzione per la concessione in 

diritto di superficie di un appezzamento di terreno destinato all’edificazione di un parcheggio coperto e 

scoperto , ubicato in comune di Casole d’Elsa, loc. Il Merlo” allegata alla presente quale parte integrante e 

sostanziale, sotto la lettera “A”;   

 

Ritenuto pertanto, con il presente atto deliberativo approvare la nuova bozza della convenzione che 

conferma e rettifica l’atto di convenzione rep. n. 468 sottoscritto in data 9 dicembre 1999; 

 

Acquisiti i pareri favorevoli sulla regolarità tecnica e contabile da parte del responsabile dell’Ufficio 

Ragioneria ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L.; 

 

Visto l’esito della votazione, resa nelle forme di legge come segue: 

 

Presenti: 12    

Assenti: 1  

Votanti: 11  

Favorevoli:11 



 

 

 

 

Contrari: - 

Astenuti: 1 (Noi ci Siamo) 

 

DELIBERA 

 

1. di approvare, la bozza di convenzione “Atto di conferma e di rettifica di convenzione per la 

concessione in diritto di superficie di un appezzamento di terreno destinato all’edificazione di un 

parcheggio coperto e scoperto , ubicato in comune di Casole d’Elsa, loc. Il Merlo” che conferma e 

rettifica la convenzione sottoscritta in data 9 dicembre 1999 rep. n. 468 e che si allega in copia sotto 

la lettera A),  al presente atto  per formarne parte integrante e sostanziale; 

2. di stabilire che possono essere apportate modifiche non sostanziali allo schema di contratto al fine 

di attuare un mero coordinamento formale e nel rispetto della legislazione vigente in materia; 

 

 

Successivamente 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Rilevato l'esito della votazione, avvenuta nelle forme di legge  con il seguente risultato: 

 

Presenti n.12  

Assenti n.1   

Votanti n.11   

Favorevoli n.11   

Contrari n. - 

Astenuti n.1 (Noi ci Siamo) 

 

DELIBERA 

 

1. di dichiarare, stante l’urgenza di provvedere in merito, la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile ai sensi dell'art. 134 ult. co. del  D.Lgs 18.08.2000 n. 267. 

 

 

Al presente documento informatico viene apposto la firma digitale, previa identificazione informatica del 

suo autore, attraverso un processo che ne garantisce la sicurezza, integrità e immodificabilità ed in maniera 

manifesta e inequivoca, la sua riconducibilità all'autore, ai sensi dell’art. 20, comma 1-bis del decreto 

legislativo 7 marzo 2005, n. 82. 



 

 

 

 

PARERI DI COMPETENZA DI CUI AL D.LGS 267/2000 

 

Premesso che deliberazione di Giunta Comunale in ordine al seguente oggetto: 

 

Convenzione per la concessione in diritto di superficie di un appezzamento di terreno destinato all'edificazione di un 

parcheggio coperto e scoperto, ubicato in Casole d'Elsa, loc. Il Merlo, sottoscritta in data 09.12.1999 rep. n. 468  - 

Conferma  e rettifica 

 

 

ha conseguito i pareri di competenza secondo quanto prescritto dall’art.147-bis del D.Lgs. 267/2000 nelle seguenti 

risultanza: 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 

Si esprime parere Favorevole in ordine alla Regolarità Tecnica 

 

 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 

                   Geom. Stefania Moschi 

Lì, 08/02/2021 

 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 

Si esprime parere  in ordine alla regolarità contabile ed alla copertura finanziaria 

  

                                                                                 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

  

                                                                                                    

 

 

 

 

 

PARERE SULLA NON RILEVANZA CONTABILE 

 

Si esprime parere  sulla non rilevanza contabile in quanto lo stesso non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 

situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente . 

  

                                                                                 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

  

                                                                                      Rag. Tiziana Rocchigiani              

Lì, 08/02/2021  

 

 



 

 

 

 

Letto approvato e sottoscritto  
 
IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO COMUNALE F.F. 
Pieragnoli Andrea          Dr. Parri Francesco 
 
 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(art. 124  D.Lgs  18 Agosto 2000, n. 267) 
 

- Si certifica su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale viene affisso all’albo comunale per la 
pubblicazione di 15 giorni consecutivi dal ............................... 
 
Addi .................................. IL RESPONSABILE DELL’ AREA AMMINISTRATIVA  
 DR. PARRI FRANCESCO 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 


